

VILÁG OSSÁG

KOLOZSVAR,
1947 április 24. csütörtök

A MAGYAR NEPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVF OLYAN,
98 szám

Ma
délfelel 10 órakor a
piarista gimnáziumban
képviselőink politi-
kai beszámolója.
Legyünk ott
mindnyájan!

Közöljük az új lakbéréket

**A fizetéses alkalmazottak négyszeresét fizetik eddigi lakbérüknek
Mennyit kell befizessenek a háztulajdonosok pótdóba**

BUKAREST. — Lucretia Patrascanu igazságügyminiszter nyilatkozatot adott a sajtónak az újonnan megállapított lakbérékről és arról, hogy a háztulajdonosoknak a házből befolyt összegek milyen százalékát kell majd befizetniük pótdadó címén a készülő új törvény értelmében.

állapították meg az új lakbéréket. Azok, akik a jelenleg érvényben lévő lakbértörvény 6. szakasza a) pontjába tartoznak (köztestvések, nyugdíjasok, rokkantak, munkások, magántisztviselők, írók, művészek, újságírók és diákok) jelenlegi lakbérük négyszeresét fogják fizetni.

A törvény 6. szakaszának b) pontja alá tartozók (szabadfoglalkozásúak) jelenlegi lakbérük tizszeresét fizetik.

A törvény 6. szakaszának c) pontja alá tartozók (kereskedők és iparosok) jelenlegi lakbérük huszszorosát fizetik.

ügyminiszter rámutatott arra, hogy a törvényjavaslat szerint a háztulajdonosok, akik lakbér fejében nem kapnak többet 3 milliónál havonta, azok pótdó fejében a bérösszeg 60 százalékánál kisebb részét, akik lakbérösszeg fejében havonta 3—10 milliót vesznek fel, a lakbér 60—80 százalékát, míg 10 millió lejen felül a bérösszeg 80—90 százalékát lesznek kötelesek befizetni.

Lelkesen ünnepelték Bukarestben a román—magyar barátság uttörőit

A román és erdélyi magyar írók együttesen szerepeltek Bukarestben

BUKAREST. — Az április 20-án a két nép közötti barátság jegyében megünnepelt román—magyar hét alkalmából a fővárosban tartózkodó erdélyi magyar írók küldöttségének tiszteletére vasárnap délelőtt a Román Írók Szövetsége házában fogadást rendezett. A fogadáson az erdélyi magyar írók küldöttség vezetőire megjelentek Victor Eftimiu, Zaharia Stancu, N. D. Cocea, Niculescu Constantin, Cicerone Teodorescu, Mihail Ciuceanu, Eugen Jebelleanu és sokan mások.

ler Ferenc adta elő egyik versét románul és magyarul. Eugen Jebelleanu két Ady-fordítását olvasta fel. Asztalos István egy novelláját olvasta fel magyarul, amelynek fordítását Victor Eftimiu adta elő.

Az ülés zárószavát N. D. Cocea mondta. Az előadás után az egybegyűlt közönség ismét lelkesen tüntetett Groza Péter miniszterelnök mellett és hosszasan ültette a román—magyar barátságot.

— Az önök nemzeti fájdalma — mondotta Balogh Edgár — a mi nemzeti szűgyenyünk. Közösen kell harcolnunk és építenünk, hogy a fájdalmat és szűgyent a közös boldogság öröme váltsa fel.

után újra megmérgezni széles tömegeket s az antiszemitizmus ellen ma újra harcolni kell, mert megint fegyver a reakció kezében.

Az antiszemitizmus kiirtása egyetemes szükségesség — mondotta Balogh Edgár a deportáltak szövetsége irodalmi törvényszékén

A magyar írókat Victor Eftimiu, a Román Írók Szövetségének elnöke köszöntötte. Rövid beszédében rámutatott arra, hogy a két nép írói büszkéik lehetnek a „román—magyar barátság uttörői” címére.

Deportáltak Szövetsége hétfőn este irodalmi törvényszékét rendezett a Vasas-Otthonban. A termet zsúfolásig megtöltö a közönség színe előtt Nyiszli Miklós nagyváradi orvos feltűnést keltett könyvét vitatták meg az előadók. Mint ismeretes, a szerző „Dr. Mengele boncoló orvosa voltam az auschwitzi krematóriumban” címmel a deportáltak haláltáborában szerzett élményeit örököltette meg.

— Az antiszemitizmus — mondta — akkor és határos eszkalációk bizonyult a fasizmus kezében, amikor már egyre kevesebben hittek a németek győzelmében és már-már eredményeket mutatott fel a magyar ellenállási mozgalom. A zsidógyűlölettel sikerült Magyarországot német megszállása

— Az önök nemzeti fájdalma — mondotta Balogh Edgár — a mi nemzeti szűgyenyünk. Közösen kell harcolnunk és építenünk, hogy a fájdalmat és szűgyent a közös boldogság öröme váltsa fel.

A táppal fogadott felszólalás után Farkasné Bánki Magda dr. tanárnő tartott nagyhatású védőbeszédet a Nyiszli-féle könyv leplező és felvilágosító értékéről. Az előadó a román és magyar demokrácia képviselőinek is választott és isegyezte, hogy a volt deportáltak ki akarják venni részüket az együttélő népek közös haladásából.

A moszkvai értekezlet résztvevői a héten hazautaznak a szovjet fővárosból

Még az elutazás előtt sor kerülhet az osztrák békeszerződés aláírására

— Az erdélyi magyar írók küldöttség tagjai Nagy István, Asztalos István, ler Ferenc és Méliusz József, valamint a küldöttség vezetője, Gaál Gábor, vasárnap elbeszélgettek a román írókkal.

Az irodalmi törvényszék nevében Neumann Jenő dr. nyitotta meg a gyűlést, s a zsidóság szenvedéséért az imperializmusból táplálkozó fasizmus rendszerét és gondolatát tette felelőssé. Az irodalmi vádat Salamon László író képviselte, aki ragyogó dialektikával mutatta ki egyfelől a legszörnyűbb imperializmusnak, a német fasizmusnak a fajgyűlölet kiváltásában viselt barbár szerepét, másfelől a Nyiszli-könyv sokszor önző és részvételen tárgyilagosságában rejlő hibákat. Megdöbbentő vallomások következtek ezután az Auschwitzből átvett borzalmakról: volt deportáltak szóltak hozzá az irodalmi perhez s a közös gyötrelmek tapasztalatai alapján értékelték Nyiszli Miklós kordokumentációját.

A négy nagyhatalom Moszkvában tanácskozó külügyminiszterei hétfőn este zárt ülésen folytatták az osztrák békeszerződés vitáját. Az ülés, amelyen a külügyminisztereken kívül csak közvetlen tanácsadók vettek részt, pontosan két óra hosszat tartott és nyolc órakor ért véget. Hivatalos jelentést nem adtak ki róla.

Egy moszkvai jelentés szerint a külügyminiszterek is elfogadták az osztrák békeszerződésnek azokat a pontjait, amelyek felett a helyett sel: hétfőn meggyeztek. Ezek a cikkelyek a háborús bűnösökre, az Ausztriában lévő szövetséges csapatok kivonására, az Ausztria által feltesztendő vagyoni térítésekre, valamint a szövetséges és farsult hatalmak területén lévő osztrák vagyontárgyakra vonatkoznak.

A francia küldöttség ma este, az angol küldöttség pedig csütörtökön utazik el a szovjet fővárosból. Az amerikai küldöttség elutazását ugyancsak csütörtökre várják.

Román—Magyar Társaság ülésének kezében Octav Livezeanu mellett a két nép közötti barátságot, majd Gaál Gábor elbeszélte, majd Cicerone Teodorescu olvasta fel egy verset Méliusz József Kiss Jenő által magyarul adott elő.

A hozzászólások során nagy feltűnést keltett az ismert román demokrata közírónak, Tudor Bug

A külügyminiszteri tanács kedden délelőtt 11 órakor szokásos értekezletre ült össze.

A moszkvai külügyminiszteri értekezlet egyébként a mai nappal befejeződik. Bevin angol és Bidault francia külügyminiszter hétfőn találkozott s ezalkalommal megfeszítette az angol és a francia küldöttség elutazásának az időpontját.

A külügyminiszterek tanácsának következő értekezletére előrelát. hatólag Londonban kerül sor. Az értekezleten Egyiptom, hír szerint, előterjesztést készült benyújtani, amelyben Lybia volt olasz gyarmat Egyiptomhoz való csatolását kéri.

A „NOVOJE VREMJA” A RUHR- ÉS A RAJNA-VIDÉKRŐL

A Moszkvában megjelenő „Novoje Vremja” (Új Idő) című külpolitikai szemle a külügyminiszteri értekezlet kapcsán vezércikkben foglalkozik a Rajna- és a Ruhr-vidék kérdésével. Cikkében megállapítja, hogy ez a kérdés élesen foglalkoztatja a szovjet közvéleményt, mert a Rajna- és a Ruhr-vidék volt német nemzeti imperialista támadás kiinduló pontja.

A tűzoltóság és a vadászrezd legénysége

együttes erőfeszítéssel megfékezte a szászfenesi erdőtüzet

— Az erdélyi magyar írók küldöttség vezetője, Gaál Gábor elbeszélte, majd Cicerone Teodorescu olvasta fel egy verset Méliusz József Kiss Jenő által magyarul adott elő.

KOLOZSVAR. — Hétfőn a délelőtti órákban a szászfenesi községkiszárló telefonon értesítették a kolozsvári tűzoltóparancsnokságot, hogy a közlg közelében lévő Szent János-erdőben tüz ütött ki. A kolozsvári tűzoltók azonnal kiszálltak a helyszínre és miután lárták, hogy legénységi létszámuk nem elegendő a tűz megfékezésére, a katonaság és a községi lakosság segítségét kérték. A hadtestparancsnokság a szászfenesi vadászrezd teljes legénységi állományát kivezényelte az oltási munkálatokhoz.

Munkatársunk kiszállt a helyszínre, ahol az oltási munkálatok már befejeződéshez közeledtek. A katonák többször is döntöttek ki és mely árkot ástak az égő erdőhöz köze, hogy meggátolják a tűz továbbterjedését. Hatalmas munkájuk sikerrel járt, kedden a délelőtti órákban a tüzet kioltották.

Pot-dandian a Szovjetunió azt indította, hogy a Ruhr- és a Rajna-vidék maradjon Németország integráns része, de szövetséges ellenőrzés alatt, emelkezett a lap, majd megállapítja, hogy a mostani értekezleten angol részről nem járultak hozzá a Ruhr-vidék nagyhatalmi ellenőrzéséhez.

